



记者 王晓莹

王子长相帅气多才多艺

1月10日，文莱努洛伊曼皇官举办了婚礼前的一个仪式，新娘阿尼莎华丽亮相，双臂上的22个金镯子以及手上20克拉的钻戒十分抢眼。在11日的正式婚礼上，身穿传统服饰的马丁王子向父亲、文莱苏丹哈桑纳尔致敬，然后宣读结婚誓言：“阿尼莎女士，我接受这桩婚姻，并提供1000文莱元现金聘礼。”这笔象征性的聘礼金额并不大，约合5424元人民币。1月14日，马丁王子和新婚妻子阿尼莎乘坐敞篷车，在首都斯里巴加湾市街头巡游，向民众致意。

哈桑纳尔现年77岁，1967年在其父退位后继位，是目前世界上在位时间最长的君主。文莱经济以石油天然气产业为支柱，近年来大力发展旅游业，是东南亚地区最富裕的国家之一，2022年人均国内生产总值(GDP)为3.72万美元，哈桑纳尔一度成为世界首富。如今，文莱王储是哈桑纳尔的长子，出生在1974年的阿尔穆塔迪·比拉。

马丁出生于1991年8月，是哈桑纳尔的第十个孩子，第四个儿子，即哈桑纳尔与第二任妻子玛丽娅姆的次子，是文莱王位第五顺位继承人。马丁的母亲玛丽娅姆在嫁给哈桑纳尔之前，曾是文莱皇家航空的空姐。不过，她没有出席马丁的婚礼，2003年哈桑纳尔突然宣布与玛丽娅姆离婚，并剥夺了她的所有封号。

马丁曾就读于英国桑赫斯特皇家军事学院，接受过特种兵训练。后来，他在伦敦国王学院和伦敦大学亚非学院分别获得国际政治学士学位和国际研究与外交文学硕士学位。硕士毕业后，他进入文莱军队，并赴英国皇家空军飞行学院进修，如今是文莱皇家空军少校。

除了长相帅气，马丁还是一名马球运动员，曾在两届东南亚运动会上为文莱赢得两枚铜牌。他的社交媒体账号拥有240万粉丝，经常发一些健身、旅行或参加官方活动的帖

前不久，文莱王室举办了一场盛大的婚礼庆典：现年32岁的王子阿卜杜勒·马丁与新娘阿尼莎·罗斯纳在1月11日完婚，相关庆祝活动从1月7日开始，持续了整整10天。马丁王子曾多次随父亲、文莱苏丹(国家元首)哈桑纳尔·博尔基亚出访，他在社交媒体上拥有数百万粉丝，近年来已经成为文莱王室的一张“公关名片”。

文莱王子马丁大婚 与妻子青梅竹马，庆祝活动持续10天



1月14日，在文莱首都斯里巴加湾市，马丁王子和妻子阿尼莎出席婚礼招待会。 新华/法新

文。作为运动达人，马丁对滑雪、拳击、游泳、高尔夫等运动也样样精通。马丁曾登上美国《人物》杂志的全球年度“最性感男人”“全球最性感王室成员”榜单。

王妃出身显赫来头不小

哈桑纳尔特别宠爱马丁，经常带他出访和参加国际活动。2017年，马丁曾随哈桑纳尔一起访问中国，参加了中国-东盟博览会开幕式。2022年9月，马丁曾参加了英国已故女王伊丽莎白二世的葬礼。去年5月，马丁陪同父亲参加了英国国王查尔斯三世的加冕典礼。去年6月，约旦王储侯赛因大婚时，哈桑纳尔也带着马丁出席了婚礼。去年下半年，马丁还在社交媒体上相继发布了自己参加东盟峰会、与法国总统马克龙会面以及参加亚太经合组织会议的照片。

马丁去年12月发布了自己与阿尼莎的照片，并在12月31日公布订婚消息。如今已成为王妃的阿尼莎也来头不小，她比马丁小三岁，两人自幼相识，算得上“青梅竹马”，她的祖父出身文莱贵族家庭，是文莱皇家航空创办人之一，曾任苏丹的特别顾问，并在文莱政府担任过要职；她的哥哥丹尼尔则是马丁的好友。

阿尼莎拥有英国血统，毕业于英国名校巴斯大学，现在是时尚品牌Silk Collective的首席执行官(CEO)，还曾与他人合伙创办过旅游公司。她也是体育爱好者，而且还喜欢烹饪，近些年来她经常出现在马丁的社交媒体账号上，也更加频繁地被拍到一同现身公开场合。

马丁与阿尼莎婚礼庆典举办地是奢华的努洛伊曼皇官，它是世界上最大的皇官，建成于1984年，耗资14亿美元，占地120万平方米，有1788个房间、257间浴室，还有一个可容纳5000位宾客的宴会厅、可停放110辆汽车的停车位、能容纳200匹马的空调马厩，另外还有5个游泳池和一个直升机停机坪，装修华丽，是文莱王室居住和举行国宴的地方。

编辑：赵恩霖 美编：刘燕 组版：颜莉

树
木本植物之总名，陆地上(除沙漠地带)由地面长出来的那种物体，主要由根、干、枝、叶、花、果组成。至24世纪中叶完全灭绝。

不要让这抹绿写在历史课本上

“讲文明树新风”公益广告